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Hibajegyzék /0

Szalkai István: Algebra és számelmélet feladatgyűjtemény

(Veszprémi Egyetemi Kiadó, 2005., ISBN                 )

könyvéhez

a   2006.01.22.   előtt kiadott példányokban 
41.old. lábjegyzete legutolsó sora helyesen: 

...esetén   a | u   vagy   a | v  .    □ 
34.old.: 4.10) feladat 

Legyen 

σ :=( 1  2  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 ) 

    ( 2  5  1  3 10 11 12 16 14  4  8  9 17 18  7 19 13 20  6 15 ) 

a) Számítsa ki a következő hatványokat:  σ2, σ5, σ18, σ83, σ547, σ5048, ... .

b) Számítsa ki σ rendjét. 

90.-91. old.: 4.10) feladat MEGOLDÁSA:

    Bontsuk fel  σ  -t  először diszjunkt ciklusok szorzatára: 

  σ =(1,2,5,10,4,3)◦(6,11,8,16,19)◦(13,17)◦(7,12,9,14,18,20,15) . 

   Ekkor már könnyebben ki tudjuk számolni a kisebb hatványokat   (hasonlóan ahhoz, amikor a gyerekek körben állnak, és mindegyikük a tőle pl. 5 -ödiknek dobja a labdát):  

a) 

 σ2=(1,5,4)◦(2,10,3)◦(6,8,19,11,16)◦(13)◦(17)◦(7,9,18,15,12,14,20),

 σ5 = (1,3,4,10,5,2)◦id◦(13,17)2∙2+1◦(7,20,14,12,15,18,9)= 

    = (1,3,4,10,5,2)◦(13,17)◦(7,20,14,12,15,18,9) , 

 σ18= (1,2,5,10,4,3)3∙6◦(6,11,8,16,19)3∙5+3◦(13,17)9∙2◦ 

       ◦(7,12,9,14,18,20,15)2∙7+4 = 

   = id◦(6,11,8,16,19)3◦id◦(7,12,9,14,18,20,15)4 = 

   =    (6,16,11,19,8)◦(7,18,12,20,9,15,14) , 

hasonlóan 

 σ83 = (1,2,5,10,4,3)14∙6-1◦(6,11,8,16,19)16∙5+3◦(13,17)41∙2+1◦ 

        ◦(7,12,9,14,18,20,15)12∙7-1 = 

    = (1,2,5,10,4,3)-1◦(6,11,8,16,19)3◦(13,17)◦

        ◦(7,12,9,14,18,20,15)-1 = 

    = (3,4,10,5,2,1)◦(6,16,11,19,8)◦(13,17)◦(15,20,18,14,9,12,7) . 

    A számolásoknál felhasználtuk, hogy egy k elemű ciklus rendje k : 

 σk=id  ha  σ Є Sn  egy k -elemű ciklus. 

b) Nagyobb hatványkitevők esetén előbb érdemes  σ  rendjét kiszámolni9) 

Esetünkben 



o(σ)=lkkt(6,5,2,7)=210 

mert  σ  felbontásában  6,5,2 és 7 -elemű (diszjunkt) ciklusok szerepelnek. 

a) folyt.  Ennek alapján pedig 

 σ547 = σ2∙210+127 = σ127 = 

     = (1,2,5,10,4,3)127◦(6,11,8,16,19)127◦(13,17)127◦ 

  ◦(7,12,9,14,18,20,15)127 = ... (HF.) 

Még nagyobb hatványkitevők esetén Lagrange tételét is használhatjuk: 



o(σ) | |Sn| = n! . 

171. old. helyesen: 
 2149 = 7*307

 2159 =17*127

 2171 =13*167

 2173 = 41*53

 2177 = 7*311

 2183 =37*59 

 2191 = 7*313

 2197=13*13*13

 2201 =31*71

 2209 = 47*47

 2219 =  7*317

 2227 = 17*131

 2231 = 23*97

 2249 = 13*173

 2257 = 37*61

 2261 =7*17*19

 2263 = 31*73

 2279 = 43*53

 2291 = 29*79

 2303 = 7*7*47

 2317 =  7*331

 2323 = 23*101

 2327 = 13*179

 2329 = 17*137

 2353 = 13*181

 2359 =  7*337

 2363 = 17*139

 2369 = 23*103

 2401 =7*7*7*7

 2407 = 29*83

 2413 = 19*127

 2419 = 41*59

 2429 =  7*347

 2443 =  7*349

 2449 = 31*79

 2461 = 23*107

 2471 =  7*353

 2479 = 37*67

 2483 = 13*191

 2489 = 19*131

 2491 = 47*53

 2501 = 41*61

 2507 = 23*109

 2509 = 13*193

 2513 =  7*359

 2527 =7*19*19

 2533 = 17*149

 2537 = 43*59

 2561 = 13*197

 2567 = 17*151

 2569 =  7*367

 2573 = 31*83

 2581 = 29*89

 2587 = 13*199

 2597 =  7*7*53

 2599 = 23*113

 2603 = 19*137

 2611 =  7*373

 2623 = 43*61

 2627 = 37*71

 2639 = 7*13*29

 2641 = 19*139

 2653 =  7*379

 2669 = 17*157

 2681 =  7*383

 2701 = 37*73

 2723 =  7*389

 2737 = 7*17*23

 2743 = 13*211

 2747 = 41*67

 2759 = 31*89

 2771 = 17*163

 2773 = 47*59

 2779 =  7*397

 2807 =  7*401

 2809 = 53*53

 2813 = 29*97

 2821 = 7*13*31

 2831 = 19*149

 2839 = 17*167

 2863 =  7*409

 2867 = 47*61

 2869 = 19*151

 2873 =13*13*17

 2881 = 43*67

 2891 =  7*7*59

 2899 = 13*223

 2911 = 41*71

 2921 = 23*127

 2923 = 37*79

 2929 = 29*101

 2933 =  7*419

 2941 = 17*173

 2947 =  7*421

 2951 = 13*227

 2977 = 13*229

 2983 = 19*157

 2987 = 29*103

 2989 =  7*7*61

 2993 = 41*73

 3007 = 31*97

 3013 = 23*131

 3017 =  7*431

 3029 = 13*233

 3031 =  7*433

 3043 = 17*179

 3053 = 43*71

 3059 = 7*19*23

 3071 = 37*83

 3073 =  7*439

 3077 = 17*181

 3097 = 19*163

 3101 =  7*443

 3103 = 29*107

 3107 = 13*239

 3127 = 53*59

 3131 = 31*101

 3133 = 13*241

 3139 = 43*73

 3143 =  7*449

 3149 = 47*67

 3151 = 23*137

 3161 = 29*109

 3173 = 19*167

 3193 = 31*103

 3197 = 23*139

 3199 =  7*457

 3211 =13*13*19

 3227 =  7*461

 3233 = 53*61

 3239 = 41*79

 3241 =  7*463

 3247 = 17*191

 3263 = 13*251

 3269 =  7*467

 3277 = 29*113

 3281 = 17*193

 3283 =  7*7*67

 3287 = 19*173

 3293 = 37*89

 3317 = 31*107

 3337 = 47*71

 3341 = 13*257

 3349 = 17*197

 3353 =  7*479

 3367 = 7*13*37

 3379 = 31*109

 3383 = 17*199

 3397 = 43*79

 3401 = 19*179

 3403 = 41*83

 3409 =  7*487

 3419 = 13*263

 3427 = 23*149

 3431 = 47*73

 3437 =  7*491

 3439 = 19*181

 3451 = 7*17*29

 3473 = 23*151

 3479 =  7*7*71

 3481 = 59*59

 3493 =  7*499

 3497 = 13*269

 3503 = 31*113

 3521 =  7*503

 3523 = 13*271

 3551 = 53*67

 3563 =  7*509

 3569 = 43*83

 3577 =  7*7*73

 3587 = 17*211

 3589 = 37*97

 3599 = 59*61

 3601 = 13*277

 3611 = 23*157

 3629 = 19*191

 3647 = 7*521

 3649 = 41*89

 3653 = 13*281

 3661 =  7*523

 3667 = 19*193

 3679 = 13*283

 3683 = 29*127

 3689 = 7*17*31

 3703 = 7*23*23

 3713 = 47*79

 3721 = 61*61

 3731 = 7*13*41

 3737 = 37*101

 3743 = 19*197

 3749 = 23*163

 3757 =13*17*17

 3763 = 53*71

 3781 = 19*199

 3787 =  7*541

 3791 = 17*223

 3799 = 29*131

 3809 = 13*293

 3811 = 37*103

 3827 = 43*89 

eof. 

